

提升中山公园商圈的安全感和满意度

长宁警方探索群防群治管理



本报讯 中山公园大型生活购物商圈地处长宁核心地带，“龙之梦”“巴黎春天”“兆丰广场”“华宁弘基”“KING88”等大型商场林立，800余家店铺集餐饮、购物、健身、娱乐于一体。商圈周边多条轨道交通线路交汇，人员密集且流动性大，节假日日均客流量达51万人次。各大商场出入口四通八达，地上地下大小出入口达36个。

近年来，中山公园商圈在辐射带动人流、物流、信息流发展的同时，偷盗类侵财案件时有发生，影响了消费者的安全感和满意度。为此，长宁分局华阳路派出所以深入开展“大调研”活动为契机，主动强化走访调研、收集各方意见建议，多策并举进一步加强和改进了商场内部治安防范工作，成效显著。

通过大调研，长宁分局初步建立了中山公园大型生活购物商圈群防群治管理的新模式。据统计，2018年上半年商场内扒窃拎包和其他偷盗类侵财案件同比下

降17%。大型生活购物商圈在发现、排查、消除治安风险隐患方面，正逐步建立起自助自救、互助互救、公助公救梯次递进的全民安防模式。

视频监控“全”感知

在大调研中，针对商场内监控设施覆盖不全、年久老化以及部分商户店员防范意识不强等问题，华阳路派出所组织警力对中山公园商圈各大商场内的监控设备进行了逐一检查。一方面，主动争取街道和商场物业的大力支持，积极推动硬件设备投入，目前，龙之梦购物中心已落实资金更换了一批老旧监控探头，并在商场内主要通道和重点部位新增了高清智能探头，强化了案件追踪和证据固定的能力；另一方面，指派专管民警上门指导各大商场内的商铺经营者，及时调整店内摆放角度不合理的监控探头，同步提醒商户负责人及时对店内的监控盲区进行监控设备的查漏补缺，进一步织密了商场的视频监

控网络。

安防力量“全”联动

走访中，针对中山公园商圈中部分商户只注重自家商品防盗而忽视顾客财产安全这个问题，华阳路派出所进一步落实责任签约制度，积极构建由派出所和街道为主导，物业、商户共同参与、共同管理的商场治安联防联控体系，形成“人人有责，家家参与”的氛围。

在此基础上，派出所进一步完善了治安评估制度，定期召开联席会议，对案件发生的时间、地点、作案手法等基本要素进行了梳理分析，通报治安情况和发案预警。同时还进一步健全联勤联动机制，由公安、保安、特保、社保、“红袖章”志愿者五支巡逻力量匹配商场营业时间，在商场每个楼面开展实兵步巡叠加视频巡逻。

一旦发案，商场和商户便会根据派出所制定的有关处置流程，做好监控视频资料保存，目击证人联系方式收集等工作，

并主动发现、全力协助民警寻找可疑人员。

防范宣传“全”覆盖

为了让消费者对商场内常见的侵财类案件作案手法有更直观的认识，华阳路派出所进一步丰富防范宣传方法，拓展防范宣传的覆盖面。所内青年民警积极发挥自身特长，选取发生在商场内的扒窃拎包等偷盗类侵财案件的监控录像片段，制作1分钟“治安防范宣传短片”，并在各个商场外挂显示屏、商场内和电梯的电子屏上滚动播放，进一步提升消费者的自防意识。

同时，专管民警定期对商户开展讲坛讲座活动，向商户发放最新的防盗宣传资料，并通过物业的协助，在各个商场主要出入口和电梯等待区域张贴防范宣传海报700余幅，公开警务室值班民警电话，在商场直达电梯内安装了“谨防盗窃”的关门语音提示，力争将安全防范宣传做到入心入脑。



陕西北路“老字号专业街”全新亮相

改造升级后的陕西北路老字号专业街日前全新亮相，230米长的老街采用统一的红色清水石库门墙面、落地玻璃格子窗、欧式街灯，海派情怀扑面而来。

图文 东方IC

静安区体质监测进楼宇服务白领

本报讯 近日，静安区体质监测队进楼宇为白领进行免费体质测试，第一站来到金鹰国际购物广场，受到楼宇白领的热情响应。

静安区社体中心相关负责人表示，体质测试可以让市民了解自己的身体形态、机能及素质状况，及时发现自己体质和健康存在的问题；获得科学健身的指导，掌握有效的锻炼手段和方法，使锻炼更加有效。

如肺活量测试，能反映人体肺的容积

和工作能力。测试时，首先尽力深呼吸，注意吸气和呼气要匀，同时要压紧吹嘴，防止泄漏。握力测试，可以了解人体肌力水平，而肌肉力量是人体强弱的重要标志。闭眼单脚站立，反映了人的静态平衡能力，测试结果以秒来表示，时间越长平衡能力越好。

9月7日至19日，静安区体质监测队将先后到新城大厦、华侨大厦、阳光科技广场、永兴大厦、恒安大厦、延平大厦，为白领开展免费体质监测。

南翔城管重拳整治无证经营早点摊

保障市民“舌尖上的安全”

本报讯 为认真落实市委、市政府关于建设市民满意的食品安全城市工作部署，加大食品安全领域违法违规打击力度，保障市民群众“舌尖上的安全”，近日，南翔城管中队联合联勤部门开展食品安全专项执法整治行动。此次专项整治行动主要针对市民反映强烈的田旺路、翔乐路等路段无证占道经营早点摊、盒饭摊等违法行为，旨在消除潜在食品安全隐患，及时回应市民群众诉求。

此次整治行动，中队精心部署，合理安排人员分工，针对屡教不改，反复性较

强的摊贩，采取暂扣经营工具的强制措施。同时，对违法行为当事人加强宣传教育，讲解食品经营许可相关政策法规，引导其依法依规门店营业。

此次整治共宣传教育违法经营当事人8人，依法取缔占道早点摊4个，进一步强化了南翔镇“舌尖上的安全”，巩固提升了市容环境。后续，南翔城管中队将优化勤务安排，提高管控实效，落实人员巡查和社会监督相结合，为市民群众缔造一个高质量的餐饮、生活环境。

城市速递

浦东金桥镇平价菜柜开业

本报讯 日前，浦东金桥镇张桥农贸市场平价菜柜正式开业。青菜、茄子、毛豆等20多种蔬菜整齐地摆放在平价菜柜中，零售价也一目了然。菜柜共有三个摊位，面积约20平方米，结账处的收银机上还贴有蔬菜安全检查报告。

据了解，平价菜专柜的菜价相比市场菜价普遍低10%左右。“平价菜柜的菜不但新鲜，价

格也便宜。“终于在家门口就能买到放心菜、实惠菜了。”前来买菜的张阿姨高兴地说道。

张桥集贸市场相关负责人表示，平价菜柜里的蔬菜都是浦商集团从基地直接配送过来，减少了中间环节，因此售价比市场价价低了不少，下一步计划保证基本品种以外再增加一些精品蔬菜，让居民们享受到真正的实惠。

广告

「华山幸福汇」
花园型养老社区

会员卡 (终身型)

19.9万

元起/张

全配全装电梯房
24小时一站式管家服务

咨询热线: 64177531

咨询地址: 徐汇区肇嘉浜路1065号飞雕国际大厦1708室